

玻璃送的“见面礼”

□ 安 谅



漫画/崔泓

“呼”一声，随即是“啊哟”的痛苦叫唤。原来是一位戴着时尚的白边眼镜的女子，撞在了玻璃上。她愤愤地斥道：“玻璃擦得这么干净，想破我相呀！”

这样的小事故，明人见过好几次了。记得那回，他到这家公司来找老同学瞿来叙谈，了解下直播行业的路数，也是不小心撞到了玻璃上，才发现门在另一边。瞿来笑道：“向老同学赔个不是……哎，你来一杯茶，还是一杯咖啡？”“有矿泉水吗？”明人问。“矿泉水没有，乌龙茶倒是有的。你是不是想用冰水压压火气？”瞿来逗趣。“玻璃送的‘见面礼’，太热情了，我的确需要‘冷一冷’啊。”明人回。

两人后来聊得挺好，明人还随瞿来在办公大楼各处走了走。而明人第二次来，就碰上有人误撞玻璃了。如今是第三次来，不料又碰上“玻璃事件”了。

女子气鼓鼓地上了电梯，直接按的就

是38楼——瞿来办公室所在楼层。电梯里，女子只顾低着头，时不时地轻揉一下鼻梁两侧。看来，那里撞得不轻。

进了瞿来的办公室，明人听见女子正“兴师问罪”：“你这大厅玻璃也太欺负人了吧！”瞿来赶忙双手作揖：“哎呀，大水冲了龙王庙了，大小姐来了，我该当罚，该当罚！”“哎，罚什么罚，把这玻璃拆了才好！”女子又说。这时，瞿来也看到了门口正为是进是出而犹豫的明人：“哟，明兄也到了！快坐，快坐！”

待各人都坐定，瞿来才向双方做了介绍。原来，女子是瞿来一个大股东的女友，难怪，瞿来对她挺客气的。说着说着不免再次提到玻璃问题，明人和女子显然站在了同一战线，对瞿来几近大张挞伐。女子说：“你不贴个提醒标志，做个广告画也行呀。”

瞿来却强调：“我这就是最好的广告，透过宽敞透明的玻璃，走过的人都会定睛

关注的。这不是最佳效果吗？”

“你效果好了，可有人，比如我，就迷惑了，鼻梁都差点撞断！”女子还是不松口，不让步。

“行行行，我听您大小姐的，您给我想一个招来。不过，玻璃是不能动的，广告效果也不能大打折扣。”瞿来说。

女子咕哝了一句：“你这要求还挺高嘛。”

明人想了想，说：“我看你只要在玻璃上画一只眼睛，不用太大。眼睛本身也是透亮的，既有提醒作用，又引导人们注目观看，景观也不错。如何？”

女子听了直叫好，说这个是金点子。瞿来想了想，也感觉不错。

他们干脆一起到大厅，品茗交谈。

此时，明人看见玻璃窗外有位盲人，他手上提着一根棍子，眼看快撞上玻璃了。明人站起身，刚想大声呼叫，这位盲人忽然就停止步子，左转90度，往前继续行走，从正门，稳稳当当地走了进来。

“这是我们刚邀请来参加直播的盲人推拿师。奇怪，他全盲了，第一次来，竟然这么顺当！”瞿来面露惊讶。

“看来，我们有眼人，还不如一个盲人。他没撞玻璃呀！”明人自嘲道。

女子目光里也露出惊奇。

瞿来顺水推舟地开了一句玩笑：“有眼人，有时真不如一个盲人呀！”

“你是在嘲笑我们吧？”女子故意板起了脸。

“岂敢岂敢，这只是说说笑笑的。”

明人认真地说了一句：“不，你说得对，你说出了一句生活的箴言！”

大家都若有所思起来。